

海巡行政人員，將擬限於年齡四十五歲以下方得報考，其有不當限制之嫌，特向行政院提出緊急質詢。

說明：

- 一、海巡署為新成立之單位，因此人員缺額最多，現海巡署已函考試院於年底舉辦海巡特考，以招考不足之缺額，因現在經濟不景氣，失業率持續攀高，為此海巡特考已成為民眾關心之焦點。
- 二、據規劃中之海巡特考將擬招考三等海巡行政、三等觀通監控、四等海巡行政、四等觀通監控、五等海巡行政等人員，其中招考之行政人員，將擬限制年齡四十五歲以下方得報考。
- 三、然現在一般高普考試均無年齡限制條款，而且內勤行政人員並不需要體力等特殊要求，且現今經濟不景氣，中年失業問題嚴重，若限制報考年齡資格在四十五歲以下，不啻於剝奪這些人之應考試服公職之權利，因此建請有關機關再妥適檢討相關之報考資格限制。

(九十三) 本院邱委員鏡淳，針對目前市售所謂「言情小說」，實際上內容多涉及性侵害、性虐待、下藥迷姦及亂倫等「限制級」色情情節，但是，這類書籍卻以青少年、學生為主要銷售之族群，對於青年學子的身心將產生不良之影響，政府相關單位應儘速調查此類出版品，並建立圖書分級制度，以防堵不正當之出版品污染青少年之身心，特向行政院提出質詢。

說明：

- 一、根據中華民國出版品評議委員會二月份，抽查十二家出版社的一百二十五本「言情小說」，認為其中一百零四本之內容為「限制級」，其中不乏描述性侵害、性虐待、下藥迷姦及亂倫等情節，幾乎已成為「色情小說」，而此類書籍卻以青少年、學生為主要銷售對象，如不加以適當管制對青年學子將造成不良之影響。

二、由於「出版法」廢止後，出版物既不必經過無事先審查，也無分級制度，因此，閱讀不良成分的刊物，將可能污染青年學子之身心，造成不良影響。然而，電視節目已實施分級制度，將限制級節目鎖碼，以減少青少年接觸不良節目之機會，我國出版品也應建立此一制度，以維護青少年身心之健全發展。

三、因此，政府相關單位應加強查緝不良刊物，以免若干出版品以「言情小說」之名義行「色情小說」之實，同時，並應儘速建立出版物分級制度，以還給青少年一個良好的閱讀環境。

(九十四) 本院邱委員鏡淳，為因應國內老年人口的增加，迎接高齡化社會之趨勢，目前國內的公私立老人安養照護中心或機構嚴重缺乏，而且有許多是未立案營運，政府除應獎勵民間老人安養機構之增建外，並應透過公開的「評鑑制度」建立民間老人安養中心設置之合理標準，特此向行政院提出質詢。

說明：

一、依據內政部的統計，國內患有慢性疾病且需要專人長期照顧的老人，以及因子女遺棄或其他因素而無法自力生活的老人，其總數約為十五萬人。然而以目前的養護機構所能提供的床位，尚有一萬多人無處安置！因此，許多未立案、不合法之安養中心也因應而生。

二、據統計臺灣地區未立案的安養機構約有六百家，提供約一萬個床位的服務。但是，這些未立案的安養中心，多因消防設施不合規定、設置地點不符都市規劃分區使用規定、建物使用執照無法變更等原因無法立案，由於缺乏合理的規範與管理，也使得老人之福利與安養問題無法獲得保障。

三、因此，鼓勵民間設置老人安養機構，實有助於減輕政府財政之負擔及社會福利資源缺乏等問題，故政府應儘速建立合理之安養機構「評鑑制度」、制訂定型化契約，以增加老人安養中心之設置，維護高齡國民之權益。

(九十五) 本院許委員添財，針對現今公糧稻穀收購規定設計不公，造成部份農民蒙受損失，允應立即修正農業法令政策，以維其權益，特向行政院提出質詢。